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ATA DA 42a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

HE 019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 29 (VINTE E NOVE) DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), 
ÀS 15H26, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS 
ARAÚJO 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 
PRESIDIDA PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSE' NACÉLIO COUTO CRUZ, 
JOSE' JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MARIA MAÉVIA 
DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, JOSE' ILSON 
DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 
JOÃO PAULO DOS SANTOS E O PAULO MARIA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A 
SUA FALTA A VEREADOR MANOEL ROGE'RIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB 
A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON 
LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

FALA: "ANTES DE COLOCARMOS A ÚLTIMA ATA EM VOTAÇÃO, GOSTARIA DE 
CONVIDAR PARA COMPOR A MESA O NOSSO SAUDOSO SARGENTO KOHLER". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• CONVITE DA PARÓQUIA SANTA RITA DE CÁSSIA PARA OS FESTEJOS DE SUA CO-
PADROEIRA SANTA LUZIA; 

• EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA COMISSÃO PROVISÓRIA DO PDT/ACARAÚ PARA 
A CONVENÇÃO MUNICIPAL DO PARTIDO; 

• REQUERIMENTO N° 149/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROCEDA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
DAS RUAS FRANCISCO CARNEIRO DO NASCIMENTO, MANOEL NICODEMOS 
VASCONCELOS E INÁCIO MIGUEL DE SOBRAL, TODAS NO BAIRRO PAULO VI, EM 
NOSSO MUNICÍPIO; 

• REQUERIMENTO N° 150/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, PROMOVA^ 
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SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL DAS LOMBADAS DO SISTEMA VIÁRIO DE 
NOSSO MUNICÍPIO; 

• REQUERIMENTO N° 151/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS - SOP E A EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA 
LTDA, SOLICITANDO A ADOÇÃO DE MEDIDAS PARA TAPAR OS BURACOS NA 
RODOVIA CE-085, TRECHO ACARAÚ/ITAREMA; 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 005/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO 
DOS SANTOS (DEM) - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER 
REAJUSTAMENTO SALARIAL DO CARGO DE CONSELHEIRO TUTELAR DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI N° 042/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO 
CRUZ (PT) - DISPO SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULOS DE CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ AO SENHOR NELSON MARTINS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON 
LIMA ARAÚJO (PR) AO PROJETO DE LEI N° 041/2019 - AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE 
CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO COM O ESTADO DO CEARÁ PARA GESTÃO 
ASSOCIADADOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE TRATAMENTO E FORNECIMENTO DE ÁGUA 
POTÁVEL E DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 149/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROCEDA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
DAS RUAS FRANCISCO CARNEIRO DO NASCIMENTO, MANOEL NICODEMOS 
VASCONCELOS E INÁCIO MIGUEL DE SOBRAL, TODAS NO BAIRRO PAULO VI, EM 
NOSSO MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que a pavimentação do 
sistema viário é um dos princípios básicos em termo de infraestrutura em todos os 
municípios. O mesmo comenta que essa deficiência em Acaraú é pequena, mas 
destaca que infelizmente ainda existem alguns bairros e ruas que ainda não foram 
dadas atenção necessária do Poder Público e, aqui faz referência a Rua FrarK 
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Carneiro do Nascimento, Manoel Nicodemos Vasconcelos e Inácio Miguel de 
Sobral, todas situadas no Bairro Paulo VI. O vereador destaca que foi procurado 
por alguns moradores para reclamar a respeito da pavimentação, onde segundo 
os mesmos, essa falta de infraestrutura está gerando alguns problemas, como 
buracos, áreas de alagamentos e atoleiros. Então, o mesmo comenta que os 
moradores pediram que apresentasse requerimento para ser encaminhado ao 
executivo e, assim o mesmo pudesse adicionar essas obras no cronograma de 
ações do município para 2020. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 150/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, PROMOVA A 
SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL DAS LOMBADAS DO SISTEMA VIÁRIO DE 
NOSSO MUNICÍPIO; 

Cruz apresentou nesta casa um requerimento solicitando que a Administração 
Pública promovesse a restauração das lombadas de Acaraú. O vereador comenta 
que algumas lombadas foram restauradas, mas, destaca que está faltando agora 
é a questão das sinalizações. Também destaca que essas sinalizações pode se 
estender para os distritos e comunidades, pois já tomou conhecimento de vários 
relatos de pessoas que se envolveram em acidentes por conta de não ter 
visualizado as lombadas. 

questão da sinalização, tanto na vertical, quanto na horizontal. Comenta também 
que a uma demanda grande da população solicitando a colocação de 
lombadas nas ruas, onde muitas vezes a própria população fazem as lombadas, 
fazendo que haja até incomodo, pois na maioria das vezes não sinalizam. Então, o 
vereador relata que é importante que haja essas sinalizações para evitar acidentes 
com os condutores de veículos e até mesmo evitar que danifique seus veículos. O 
vereador termina suas palavras parabenizando o vereador Joaquim Melo pela a 
propositura aprensatade e solicita ao vereador permissão para subscrevâsé^" 

comenta que o vereador Nacélio 

destaca que é muito importante a 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAUL MMIISLaiaiS comenta que esteve presente com o 
Prefeito Municipal falando a respeito das sinalizações dessas lombadas, onde o 
mesmo entrou em contato com o Secretário de Infraestrutura solicitando a 
realização das sinalizações dessas lombadas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ. 

• REQUERIMENTO N° 151/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS - SOP E A EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA 
LTDA, SOLICITANDO A ADOÇÃO DE MEDIDAS PARA TAPAR OS BURACOS NA 
RODOVIA CE-085, TRECHO ACARAÚ/ITAREMA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIR 2 pede permissão para subscrever. O 
vereador relata que há tempos foi feito essa solicitação a várias empresas para 
que realizasse a manutenção da estrada, mas, destaca que nada foi feito e a 
estrada continua em péssimas condições de tráfego, onde a situação irá piorar 
quando chegar o inverno, prejudicando o tráfego e danificando os veículos. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA parabeniza o vereador pelo o 
requerimento e destaca que faz as palavras do vereador Paulo Silveira as suas. O 
Presindente comenta que esse trecho de Juritianha/Acaraú está em péssimas 
condições, onde destaca que já foi até vítima quando teve o pneu do seu carro 
cortado por conta dos buracos. Então, o mesmo pede permissão para subscrever, 
pois uma estrada que liga a sede do município ao Distrito de Juritianha não pode 
ficar em péssimas condições, até por que é um distrito que a um poder econômico 
grande no próprio município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta que a muitos buracos na 
estrada que liga Juritianha a sede do município, onde já presenciou acidentes por 
conta dos mesmos. O vereador relata que além de está muito perigoso, a estrada 
também está praticamente intrafegável. O vereador comenta que apesar do 
projeto para a construção de uma nova estrada, é importante que s e ^ a ç ^ ^ ^ ^ 3 ^ ^ 
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medida paliativa enquanto isso não ocorre, pois está chegando o final do ano, 
onde o trânsito no município sempre aumenta. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever. O 
vereador comenta que essa reivindicação é pertinente, pois esse problema vem se 
arrastando há bastante tempo e destaca que devemos se preocupar com a vida 
humana, então é importante que seja feita uma medida paliativa, pois se tratar de 
uma rota turística, onde a tendência é que aumente o fluxo de veículos com o 
período de férias, fazendo que possa aumentar o numero de acidentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão para subscrever. 
O vereador comenta que o vereador Paulo Silveira na sessão anterior realizou um 
requerimento solicitando a presença de um representante da Empresa R. Furlani 
Engenharia LTDA para fazer a discussão de como irá ficar a questão das 
indenizações das casas. Então, destaca que poderíamos aproveitar a presença do 
representante nesta casa e falar a respeito das medidas paliativas que a empresa 
possa tomar com relação à situação que a estrada se encontra, pois já vem 
ocasionando bastantes acidentes, além de estar chegando o período invernoso. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO SILVEIRA, 
EDINILTON LIMA, JOAQUIM MELO E CLAUDENIR SILVEIRA. 

PROJETO DE LEI N° 0039/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SERGIO GOMES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ À SENHORA MARIA ELCILENE CONDE WANDERLEY, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta o que lhe motivou a pedir 
o título de cidadão acarauense a Maria Elcilene foi por conta de testemunhos que 
destacaram o trabalho que a mesma vem exercendo a frente do gabinete do 
Deputado Duquinha e pelo trabalho já realizado no município. O vereador relata 
que todas as demandas que chegam ao gabinete do deputado em Fortaleza, a 
sua secretária Elcilene busca atender a todos o mais rápido possível, além de 
destaca que ela presta um serviço enorme em todas as áreas a q ^ g ^ i ^ 
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acarauense. O vereador destaca que ver na Elcilene essa qualidade de querer 
sempre ajudar o próximo, independente de quem for, pois é uma profissional 
qualificada e já está fazendo um investimento no município. Então, diante de tudo 
que a Elcinele fez pelo o povo acarauense, pede aos demais vereadores para que 
possam adotar a Elcinele como uma nova acarauense dando esse título de 
cidadão a mesma, pois é uma pessoa que fica nos bastidores, mas que faz um 
trabalho enorme. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que conhece a Elcilene 
Conde, onde tem uma simpatia enorme pela a mesma, que é uma pessoa 
extrovertida, prestativa que sempre está buscando soluções para os problemas 
das pessoas. O vereador termina suas palavras parabenizando o vereador e pede 
permissão para subscrevê-lo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA parabeniza o vereador pelo o projeto 
e pede permissão para subscrevê-lo, pois é testemunho do quanto a Elcilene tem 
prestado serviço ao povo acarauense. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDI NILTON LIM 2 parabeniza o vereador pelo o 
projeto. O Presidente comenta que teve contato com a Elcinele e sabe que é uma 
mulher proativa no seu trabalho, onde tem essa vontade de ajudar, 
principalmente o povo acarauense, além de a mesma ter uma ligação com o 
município, onde adotou o Acaraú como sua casa. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ 
E PAULO SILVEIRA. 

PROJETO DE LEI N° 040/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR NACÉLIO COUTO CRUZ 
(PT) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
EXISTENTE NO BAIRRO MONGUBAS, CIDADE DE ACARAÚ, INDICADA NO MAPA 
OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 317, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que o objetivo desse projeto 
de lei é homenagear pessoas que aqui nasceram e aqui tiveram papel ímport 



dentro da nossa sociedade. E o Casimiro Araújo, conhecido como "Casimirinha", 
era um comerciante que vendia relógios, cordões, além de ser um fã de esporte. 
O vereador comenta que na época de festejos ele pegava o seu cavalo e saia 
percorrendo o interior do Acaraú vendendo suas bijuterias, além de marcar época, 
onde em todo período de carnaval pegava o seu cavalo e fantasiava o mesmo 
de zebra para sair animando os bairros do Acaraú. O vereador destaca que essas 
pessoas que marcaram época no município, tem que está na memoria do 
acarauense, como nomes de ruas, que ficaram para eternidade. Então, o mesmo 
pede o apoio de todos, pois é uma homenagem ao cidadão que é filho dessa 
terra que marcou época. 

permissão para subscrevê-lo, pois o mesmo resgatou um nome da historia do 
Acaraú. O vereador relata que o Casimiro Araújo morava na Rua João Cordeiro 
que hoje é conhecida como Rua Coronel Duca. O vereador ainda relata todos os 
domingos havia corrida de cavalos, e o Casimirinho com seu cavalo chamando 
bolinha sempre era considerado como zebra nas corridas, pois ninguém 
acreditava no mesmo, mas no final sempre ganhava a corrida. Outro fato sobre o 
Casimirinha era que todas as pessoas que iam casar precisavam passar primeiro 
por ele antes do padre, pois tinham que comprar aliança com o mesmo. O 
vereador pede que tudo isso fique registrado nos anais desta casa, pois sempre 
vem estudantes pesquisar a respeito dos motivos que as ruas têm seus 
determinados nomes. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO 
ANDRADE. 

EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON 
LIMA ARAÚJO (PR) AO PROJETO DE LEI N° 041/2019 - AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE 
CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO COM O ESTADO DO CEARÁ PARA GESTÃO 
ASSOCIADADOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE TRATAMENTO E FORNECIMENTO DE ÁGUA 
POTÁVEL E DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DÁ O U I R ^ 

parabeniza o vereador e pede 

PROVIDÊNCIAS; 
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comenta que quando o projeto de 

lei chegou nesta casa, tivemos a presença do jurídico, tanto do Poder Executivo, 
quanto do Poder Legislativo e alguns funcionários da CAGECE. Então, destaca que 
foi analisar o projeto, viu que deixava algumas falhas. Primeiro que na justificativa 
se diz a questão do serviço da CAGECE ser ampla no município, mas o que se sabe 
é que na realidade a CAGECE só atende na sede do município e as demais 
localidades e os distritos f icam a mercê de projetos rurais, como o SISAR. Então a 
gente aqui já deixa na lei que o abastecimento de água na sede do município 
será feita pela a CAGECE e as demais localidades rurais f icam a disposição do 
SISAR. Segundo foi a questão da prestação de contas. No art. 2 diz que 1,5 % do 
arrecadado pela a CAGECE tem que ser aplicados em melhorias aqui no nosso 
município. Então, o mesmo pede que haja um relatório trimestral prestando conta 
dos serviços que serão feito com esse 1,5 %. O Presidente pede que antes de 
algum vereador entrar em discussão, gostaria de deixar à tribuna a disposição do 
nosso advogado Sidon para explicar melhor nos termos jurídicos. 

específica o serviço prestado pela a CAGECE no Município de Acaraú e, como se 
sabe, o Presidente antecipou nas comunidades rurais é o SISAR que presta o 
serviço de água. O mesmo comenta que tanto a emenda no seu parágrafo!° do 
art. I o como o acréscimo do parágrafo 3 o ao art. 2 o do projeto de lei estão 
revestido de constitucionalidade, onde eles não ultrapassam a Seara Legislativa, 
não adentram as competências do administrativo, além de trazer um pouco de 
segurança jurídica ao município, tanto quanto na identificação do objeto da 
prestação de serviço da CAGECE, como também amplia os benefícios com um 
futuro convênio entre a CAGECE e o Município de Acaraú, notadamente quando 
a CAGECE deverá prestar os esclarecimentos, realizar os relatórios trimestrais dos 
serviços que foram executados e o relatório financeiro de todo objeto que compôs 
desse convênio durante o período de execução, além de trazer esses 
esclarecimentos a mais, isso representa transparência no serviço prestado aos 
munícipes. 

concessão no município desde 2006. Então, o mesmo pergunta que essa nova lei 
revoga a de 2006. Pois a lei anterior deu a CAGECE 30 anos de concessão e até o 
exato momento só se passaram 13 anos. O vereador comenta que gostaria 
também de saber a respeito da interiorização da CAGECE, pois temos que mexer 
com a outra lei que foi feita recentemente para o SISAR, aonde o mesmo iria 

comenta que a emenda torna mais 

I comenta que a CAGECE que tem a 
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nas comunidades que aceitassem. Então, o mesmo comenta que no sem 
entendimento, será preciso revoaar as leis anteriores. 

11ÍM»1 k f«HkiVi i »ü i»Jk i i» I»mn comenta que não existe uma revogação 
das Íeis anteriores, mas sim um acréscimo na concessão que já está em vigor. 
Então, o mesmo comenta o que se pode ser feito é um termo aditivo e assim 
acrescentar as disposições desta lei. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que também teria que 
revogar a lei da zona rural, pois se não ficará uma briga para depois entre o SISAR 
e a CAGECE. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que colocou na emenda 
tanto o parágrafo I o para da legalidade ao SISAR, para que não altere a lei da 
zona rural e a outra foi o parágrafo 3o no art. 2° que é de sua autoria. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que na emenda está 
dizendo que quando tal comunidade aumentar o número de consumidores, o 
abastecimento de água passará automaticamente para a CAGECE. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que esteve com a Dra. 
Tereza e a mesma lhe repassou que estava dentro do que tinha sido acordado, 
onde dá mais segurança ao município, além de cobrar mais investimento por 
parte da CAGECE. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA comenta que houve uma conversa 
entre o Poder Executivo junto com o Poder Legislativo para ver o que é melhor 
para o município e os usuários não sejam prejudicados. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que a lei da zona rural 
foi acordada que era de escolha das associações escolher entre o SISAR ou 
manter por conta própria, e como o vereador Paulo Andrade comentou essa nova 
lei irá mudar completamente esse acordo, fazendo que automaticamente a 
CAGECE tome de conta do abastecimento de água da comunidade quando o 
número de usuários aumentarem. 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que a questão não é de 
ser contra ou a favor da emenda, mas sim em evitar uma briga futura entre^ 
CAGECE e o Município. 
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não vincula automaticamente passar do SISAR para a CAGECE e muito menos 
conflito com a lei, pois estabelece que os dois órgãos prestem o serviço de água 
no Município de Acaraú. O mesmo comenta que o dispositivo se tornou mais 
amplo justamente para proteger a lei da zona rural. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIR E pede que um representante da 
CAGECE use a tribuna para explicar melhor como irá funcionar essa questão. 

EM DISCUSSÃO, O REPRESENTANTE DA CAGECE comenta que a CAGECE responde 
por uma lei de que a própria tendesse alto sustentar, ou seja, ela obedece alguns 
critérios, exemplo, tem alguma comunidade que não tem uma rede instalada de 
água, ou seja, essa localidade não tem o mínimo de estrutura necessária para a 
CAGECE tomar de conta. O mesmo comenta que geralmente esses acordos 
acontecem entre SISAR, CAGECE e principalmente o Poder Executivo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que seu questionamento é 
a respeito do gatilho, pois não emenda não fala aonde o SISAR termina e a 
CAGECE entra. Então, o mesmo pede que haja uma lei que seja mais clara, para 
que depois a população não sofra. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ 
critérios. 

comenta que a questão é só definir os 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO confessa que não estar seguro para 
votar esse projeto hoje. O mesmo comenta que o melhor meio de resolver essa 
questão é propor que seja feito o adiamento da votação para que todos possam 
se reunir e ver o que se pode alterar na emenda para depois colocar em votação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que diante das questões 
levantadas e da tamanha importância do projeto, destaca que é de bom senso 
de nós ampliarmos essa discussão em outro momento com a presença do jurídico 
e dos órgãos envolvidos. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que ao ver 
questionamentos dos demais vereadores, retira a votação do projeto de P; 
para que haja uma reunião para discutir melhor a respeito. 

os 
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PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, GOSTARIA DE PEDIR LICENÇA AOS MEUS 
COLEGAS VEREADORES PARA QUEBRAR PROTOCOLO E ANTES DE PASSARMOS AO 
GRANDE EXPEDIENTE, GOSTARIA DE FAZER A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
ACARAUENSE AO SARGENTO KOHLER". 

FALA: "DESTACA QUE DEVERIA OCORRER UMA SESSÃO SOLENE E HOMENAGEM PARA 
A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO, MAS EM VIRTUDE DO NOBRE SARGENTO KOHLER 
JÁ ESTAR DE PARTIDA, A GENTE QUEBROU ESSE PROTOCOLO PARA REALIZAR A 
ENTREGAR DO TÍTULO DE CIDADÃO, POIS É DE SUMA IMPORTÂNCIA O 
RECONHECIMENTO DO TRABALHO QUE ESSE GRANDE HOMEM REALIZOU EM NOSSO 
MUNICÍPIO". 

realizar a entrega do titulo de cidadão ao Sargento Kohler, destaca que gostaria 
de fazer as suas considerações, até mesmo pelo o grau de amizade e pela a 
parceria entre as duas famílias. O mesmo comenta que o povo acarauense e o 
Lions acolheu a família do Sargento Kohler, oportunizando para que o mesmo 
pudesse destravar essa grande potencia e serviço público ao povo acarauense. O 
mesmo comenta que o Acaraú irá sentir uma faita enorme do Sargento Kohler e 
pede para que o mesmo leve do Acaraú todas as lembranças boas que teve em 
nosso município. O vereador agradece ao Sargento Kohler e a sua esposa pelo 
todo o serviço prestando em nosso município, aonde veio em missão do Exército 
Brasileiro e que realizou essa missão com excelência junto ao nosso TG 10-018 de 
Acaraú. 

FALA: "O título de cidadania é a mais alta honraria que está casa legislativa 
concede em nome do povo acarauense às pessoas que tenham de forma direta 
ou indireta prestado serviços relevantes à comunidade, trazendo significativa 
contribuição para o município, pelo o exercício das suas atividades, sejam públicas 
ou provadas. A outorga do título de cidadão ao Sargento Gerson Adriano Kohler 
adveio da propositura do Vereador José Nacélio Couto Cruz - PT aprovaOo pelo 
plenário desta casa de leis e sancionada através da lei municipal n° 1.806 de julho 
de 2019. A iniciativa em conceder o Título de Cidadão Honorário do Município de 
Acaraú ao Sargento Gerson Adriano Kohler advém do r e c o n h e c i m e n t o ^ ^ 

comenta que antes do Presidente 

ORADOR: 
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empenho, do compromisso e do seu amor pelo o nosso Município de Acaraú. O I o 

Sargento Gerson Adriano Kohler nasceu no dia 12 de maio de 1975, na cidade de 
Arroio do Tigre - RS. É filho dos agricultores rurais Abílio Kohler e Hela Alcina 
Kautzmann Kohler. No dia 07 de março de 1994, Gerson Adriano Kohler, ingressou 
nas fileiras do Exército Brasileiro, na cidade de Santa Maria - RS, onde realizou 
ainda como recruta o Curso de Formação de Cabo da Arma de Infantaria. 
Posteriormente, no ano de 1999, fora aprovado para a graduação de Sargento. 
Em 03 de Julho de 2017 foi nomeado INSTRUTOR DO TG 10-018 em Acaraú/CE, 
sendo que, desde o primeiro instante, desenvolveu relações cordiais com toda a 
população loca! e autoridades públicas. Ademais, desde que chegou a nossa 
cidade, demonstrou um grande sentimento comunitário ao desenvolver inúmero 
projeto e parcerias com órgãos e entidades locais, lutando sempre pelo bem-estar 
social da coletividade, mercendo destaque as seguintes: Realização de palestras 
sobre a prevenção ao uso de drogas; Parceria com a Secretaria de Saúde em prol 
do combate a Dengue; Parceria com a Secretaria de Educação promovendo 
apoio na segurança e balizamento de trânsito na Escola Municipal Deputado José 
Filomeno; Parceria com a Secretaria de Meio Ambiente, para plantio de árvores 
nativas da região em nossa cidade; Incentivo ao desporto e aos atletas locais; 
Parceria com a Secretaria de Ação Social na promoção de Cibe Debate sobre a 
necessidade de prevenção do suicídio; Promoção do Projeto "NOSSA BANDEIRA", 
o qual visa despertar o sentimento cívico e o patriotismo em nossas escolas; 
Promoção e destruição de cestas básicas para a comunidade carente de nossa 
cidade. Em pouco tempo residindo em nossa cidade, o Sargento Kohler, sempre se 
sentiu muito bem acolhido na medida em que acolheu nossa sociedade, 
considerando-se um autêntico acarauense, c idade pela qual tem muita 
admiração, respeito e carinho. Portanto, devido a sua contribuição para o 
desenvolvimento de vários setores de nosso Município, consideramos e oportuno 
concedermos o Título de Cidadão Acarauense ao Sargento Gerson Adriano Kohler. 

foi prazeroso, enriquecedor ter o contato com o sargento, pois da mesma forma 
que todos reconhecem o seu trabalho de como transformou a nossa c idade 
através dos acarauenses, o Presidente destaca que o sargento também lhe 
provocou uma mudança. O Presidente destaca que o sargento lhe fez ver a 
importância de nós acarauense valorizar a nossa terra, em valorizar momentos 
civis, políticos e principalmente a questão do social, aonde o mesmo veio para o 
Acaraú e transformou esse questionamento em todos, em participar, atuar, em 
fazer a diferença. Então, o mesmo comenta que com emenço prazer que se sente 
honrado de estar aqui hoje entregando um título de cidadão e p a r a b e n i z a ^ 

comenta que gostaria de o quanto 
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autor do projeto, o Vereador Nacélio Cruz, que teve essa sensibilidade de mostrar 
quanto um trabalho de um homem que veio para a nossa cidade e transformou e 
provocou mudanças em todos os acarauenses. O mesmo convida o Vereador 
Nacélio Cruz para fazer a entrega de Título de Cidadão Acarauense junto a Mesa 
Diretora ao Sargento Kohler. 

EM DISCUSSÃO, O SARGENTO GERSON ADRIANO KOHLER comenta que desde 1995 
junto com sua esposa compartilha ideias, sonhos, trabalhos e se hoje está recendo 
essa honraria, 90% é por conta de sua esposa, pois é dela que vêm as grandes 
ideias e os grandes trabalhos. O mesmo comenta que quando chegou ao 
Município de Acaraú no dia 27 de novembro de 2017, comentava com sua esposa 
que tinham que fazer a diferença, em que poderia fazer para essa terra que 
estava lhe acolhendo. O mesmo comenta que junto com sua esposa, 
conseguiram grandes partes dos objetivos serem concretizados e, destaca que só 
tem a agradecer ao Poder Executivo e Legislativo por nunca deixar para depois 
uma demanda do Tiro de Guerra, que são jovens que ali ingressam e que ao longo 
do ano vão clareando os seus horizontes, fazendo que os mesmos consigam 
visualizar um protagonismo pessoal futuro, como saber se dirigir a uma autoridade. 
O mesmo comenta uma historia que a Dona Honorata lhe parou e compartilhou 
uma situação que os garotos do TG fizeram, onde a mesma destacou que ficou 
muito feliz quando viu um atirador segurou o trânsito para um casal de idosos 
passasse. O mesmo destaca que isso mostra que está dando frutos o que está 
ensinando no quartel e é Isso que devemos continuar. O Sargento comenta a 
respeito de todos os projetos que realizou no Município e que tiveram um grande 
sucesso. O Sargento Kohler agradece a esta casa e principalmente ao Vereador 
Nacélio Cruz que foi o autor dessa honraria concedida e gostaria de resumir tudo 
que falou em três palavras, "obr igado povo acarauense". 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JOAQUIM MELO, I o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que lhe trás a essa tribuna hoje é a para fazer referência aos 
requerimentos que foram apresentados em sua autoria na sessão passada. O 
vereador comenta a respeito do requerimento do concurso público que foi 
realizado em Acaraú. O vereador comenta que o primeiro requerimento era 
solicitando informações sobre os motivos da administração em ter emposado 
apenas cinco servidores, restando o total de 88. O segundo requerimento 

13 



solicitando informações a respeito da segunda e terceira etapa do concurso 
público que foi afirmado no termo de audiência pública que infelizmente até a 
presente data não chegou nenhuma resposta por parte da administração. O 
vereador relata que diante dessas situações, teve que se dirigir até o Ministério 
Público para realizar esses questionamentos. Comenta também que o Ministério 
Público se comprometeu a enviar um ofício à administração requerendo as 
informações dessas pessoas aprovadas no concurso público e dá segunda e 
terceira etapa do concurso. O vereador comenta que outro assunto que gostaria 
de comentar era a respeito da situação dos garis, onde foi apresentada nesta 
casa uma denúncia grave a respeito da empresa que presta serviço da limpeza 
pública do município. O mesmo comenta que essa denúncia transformou em um 
requerimento, onde o mesmo solicitava que fossem oficializadas a Delegacia 
Regional do Trabalho e a Procuradoria Federal do Trabalho. Então, o mesmo 
comenta que gostaria de informar a esses trabalhadores que o Poder Legislativo 
fez tudo que poderia fazer a respeito dessa situação, onde oficializamos a 
Procuradoria de Justiça de Acaraú, a Delegacia Regional do Trabalho e a 
Procuradoria Federal do Estado do Ceará. O vereador volta a falar a respeito do 
concurso público e, destaca que o TCE soltou uma informação dizendo que o 
Município de Acaraú existe 968 temporários, isso no segundo relatório gerencial, 
sendo que ainda falta o terceiro relatório. O mesmo ainda destaca que todos os 
anos no terceiro relatório do TCE aumenta o número de temporários, ou seja, 
provavelmente o Município de Acaraú passará de mais de mil funcionários 
temporários contratados. O mesmo questionar se a necessidade realmente de 
realizar concurso público no município ou não. O mesmo comenta que em sua 
opinião as expectativas são poucas, pelo o andar da carruagem e pelo o ano 
político que se aproxima dificilmente a ideia de concurso público no Município de 
Acaraú irá para frente. 

palavras parabenizando o Sargento Kohler pelo o Título de Cidadão concedido 
nesta casa e pelo o seu trabalho na área civil, militar e social onde foi o seu 
grande legado em nossa cidade. O vereador comenta que gostaria de usar sua 
fala hoje para falar a respeito da importância e da cultura do c o c o na nossa 
região, onde gostaria de destacar o trabalho do Deputado Robério Monteiro. O 
mesmo comenta que no dia 10 de abril o Deputado Robério Monteiro esteve 
reunido em seu gabinete com o Presidente da APROCOCO, Reinaldo Nascimento, 
para discutir a seca da crise pela a qual coco e cultura brasileira, onde desde 
então foram traçadas estratégias de atuação e defesa dos produtores de cocos 
juntamente com o Ministério da Cultura visando fortalecer o setor. O v e r e c ^ p 

DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
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relata que dia 24 de abril o deputado se reuniu com a Ministra da Agricultura para 
tratar da temática do setor coco e cultura brasileira, onde na ocasião o deputado 
mostrou a sua preocupação c o m a crescente perca de empregos no campo e 
consequentemente o impacto negativo na economia do País decorrente, 
principalmente na importação desordenadas de produtos derivados do c o c o . 
Ainda comenta que foram abordados assuntos como a importação substratos de 
coco, a necessidade de regulamentação e fiscalização de rotulagem da bebida 
obtida da diluição de água de c o c o concentrada na água potável, atualmente 
chamada de água de coco. A Ministra por sua vez informou que estaria 
trabalhando em novas medidas de regulamentação para os produtos derivados 
do coco que seriam apresentados em breve. Em 22 de maio o deputado 
participou da audiência pública na comissão de agricultura pecuária no 
abastecimento rural na qualidade de membro titular desta, cujo tema era 
prioridades da pasta para o ano de 2019 e aspectos para execução das politicas 
e responsabilidade do Mapa, onde na oportunidade levou novamente as 
demandas das cadeias produtivas do coco a Ministra Tereza Cristina cobrando e 
indagando soluções. Em 21 de agosto o deputado enviou um ofício a Ministra 
Tereza Cristina fazendo considerações a cerca do projeto de instrução normativa 
que visa estabelecer em todo território nacional a complementação dos padrões 
de identidade e qualidade de água de coco a época de fase de consulta 
pública. Em 29 de agosto o deputado também esteve no Ministério da Agricultura 
reunido com Glauco Bertoldo, Vitor Muller e Péricles Fernandes junto com o 
Presidente APROCOCO Brasil para tratar do novo padrão de identidade e 
qualidade de água de coco. Ainda no dia 29 de agosto o deputado se reuniu 
com o atual Procurador Geral da República na época Procurador da Terceira 
Câmara do Ministério Público Federal para apresentar a problemática da cadeia 
produtiva do coco, traçar estratégia e buscar soluções para o setor. No dia 29 de 
outubro o deputado enviou outro ofício direcionando a Ministra Tereza Cristina 
dessa vez fazendo uma analise critica ao documento que serviria de base para 
audiência pública ocorrida posteriormente. O vereador relata que posteriormente 
o deputado participou da Fenacoco que ocorreu em Fortaleza entre o dia 06 e 09 
de novembro, onde o evento tinha objetivo de estudar e discutir e promover o 
fomento da cadeia produtiva do coco, na ocasião, o deputado foi agraciado 
com o prêmio "Coqueiro de Ouro" em reconhecimento pela a sua colaboração 
em prol do fortalecimento do setor. No dia 26 de novembro aconteceu no 
Ministério da Agricultura à audiência pública para colher sugestões e elaboração 
que trata os padrões de identidade e qualidade da água de coco. O vereador 
destaca que esses nove meses de trabalho no Congresso Nacional o Deputado 
Robério Monteiro tem atuado ativamente em defesa dos produtores de c o ç ^ ^ 
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mesmo comenta que houve uma reunião extraordinária com a presença da 
Ministra Tereia Cristina com o tema "Prioridades da pasta para o ano de 2019 e 
sobre os aspectos das execuções das políticas e responsabilidade do M a p a " . 
Então, o vereador comenta que todos sabem da Importância desse produto na 
nossa região, pois se fomos analisar, só no Distrito de Juritianha saí em torno de 50 
toneladas por semana e se for contar todo o município, você ver que é um 
produto que deve ser valorizado. Comenta também que o deputado pretende 
construir uma fábrica para o setor no município para incentivar a cultura do coco 
na nossa região. O vereador comenta também que gostaria de fazer um convite, 
como todos sabem a oposição está realizando reunião para saber as dificuldades 
de c a d a comunidade, então, o mesmo comenta que amanhã irá acontecer uma 
reunião no Distrito de Juritianha e no dia 14 de dezembro o encerramento das 
mesmas com a divulgação do nome do pré-candidato a prefeito de Acaraú. O 
mesmo destaca que o convite é para todos os acarauenses, pois é essa a hora de 
se ouvir e somar. 

léWà3-ABjftjfiMpM^181 fr-181 aff c^¥* 1 ffi8^'3$ DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que foi um prazer imenso participar dessa festa, mas, 
destaca que o Sargento Kuhler merece uma festa muito mais bonita, mas devida a 
sua missão de ter que retornar e assumir e já outro compromisso da no Rio Grande 
do Sul, a câmera não poderia deixar que o sargento fosse embora sem levar esse 
Título de Cidadão Acarauense. O mesmo parabeniza o Presidente Ediniiton Lima 
por ter se antecipado e até mesmo em ter cortada a fila dos outros que já tem aí 
para receber o título. O vereador comenta que gostaria de aproveitar aqui 
também a oportunidade e comentar a respeito da questão do cocô que o 
vereador Cláudio Jean comentou. O mesmo comenta que agora está satisfeito, 
pois assim nós estamos com nossos bens protegidos, nós produtor de coco que 
sofremos. O mesmo comenta que está com medo danado investir em coqueiros, 
por que é humilhante vender coco hoje. E quando o vereador Cláudio informa 
que o Deputado Robério esteve com a ministra, o vereador também comenta que 
no dia 05 de novembro o Deputado Aníbal esteve reunido no gabinete da Ministra 
da Agricultura com uma comitiva daqui do perímetro irrigado do Baixo Vale do 
Acaraú, exatamente por essa questão do preço do c o c o . O mesmo comenta que 
haja uma ação governamental a respeito da política do Presidente Jair Bolsonaro 
em abrir o mercado para que entre produtos e que venham concorrer c o m os 
brasileiros, então, com essas ações dos deputados, pode ser que asseguremos um 
pouco o mercado do coco, pois esse ano foi completamente todo no vermelho. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que nessa reunião que o 
Deputado Robério Monteiro participou, a terceira demanda dizia: Outra questão 
de extrema Importância é a nomeação de especialista no setor produtivo p 
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negociar com os Estados Unidos a abertura o mercado americano para a coco in 
natura produzido no Brasil. Atualmente os Estados Unidos somente permite a 
importação do coco in natura do México, Jamaica e Costa Rica, sobre a negação 
que o coco do Brasil tem alto potencial de transmissão do amarelecimento letal 
do coqueiro. O objetivo então é negociar um protocolo que permita a importação 
do suco do c o c o verde não produzido o Brasil que é resistente ao amarelecimento 
letal. O mesmo comenta que é uma mais das situações em que essa demanda 
poderia aumentar essa cultura coco no Brasil e na nossa região com essas 
importações. 

O VEREADOR PAULÕA ANDRADE RETOMA SUA FALA comenta que muitas pessoas 
vivem disso, principalmente pessoas do litoral. O mesmo comenta que sempre 
falou nesta casa que tinha de melhor na agricultura na nossa região era o coco, 
pois era uma cultura que você poderia investir que sempre daria resultado, mas 
que hoje não é mais assim. O mesmo ainda comenta que a castanha também foi 
outra cultura que desvalorizou bastantes. O mesmo ainda comenta que o 
Deputado Duquinha está realizando um trabalho enorme no estado, criando até 
uma Associação dos Cajucultores, onde também já criou o dia do caju para tentar 
resgatar a cultura do caju. O mesmo comenta que já citou na sessão passada a 
respeito que o Deputado Duquinha está trabalhando para que feche novamente 
a "porteira" para evitar que entre o caju e castanha que vem de fora, 
principalmente da África do Sul. O mesmo comenta que é lamentável o que está 
acontecendo em nosso País a respeito da produção do caju e a produção do 
coqueiro. O vereador comenta que antes de terminar sua fala, gostaria de fazer 
um convite para todos os correligionários do PDT para a convenção do Partido 
Democrata Trabalhista que acontecerá no próximo dia 08 de dezembro às 09 
horas na Rua José Júlio Louzada n° 312, na saia 01. O mesmo comenta que essa 
convenção vai se criar o diretório municipal do PDT aqui em Acaraú, onde serão 
constituídos de 11 titulares e 11 suplentes, com a eleição de ética partidária, 
eleição do conselho fiscal e assuntos em geral relacionados ao partido. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, 4 o ORADOR DISSE: Boa noite a todos! Inicia suas 
palavras comentando a respeito do Sargento Kohler, aonde o mesmo veio do 
interior do Rio Grande do Sul com ideias simples, mas objetivas que veio a 
modificar a vida de muitos acarauenses. O mesmo ainda comenta que o TG 10-
018 de Acaraú aos longos dos anos sempre passaram comandantes que 
realmente tem dado a sua contribuição. 

O SARGENTO ADRIANO KOHLER PEDE UMA PARTE comenta que gostaria de fazer 
uma breve colocação. O mesmo comenta que tem certeza absoluta que o 
Sargento Marlon será muito melhor no comando do TG de Acaraú do que até 
agora foi. 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ RETOMA SUA FALA _ como diz o ditado, "atrás de um 
grande homem, sempre existe uma grande mulher". Então, o mesmo c o m e n t a ^ ^ ^ ^ ' 
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esse Título de Cidadão Acarauense que o Sargento Kohler recebeu, o vereador 
comenta que tem certeza que de sua esposa também, O vereador comenta 
também que gostaria de agradecer o Pe. Ailton Ramos por ter convidado está 
casa e todos os acarauenses para participar dos Festejos de Santa Luzia que dará 
início no dia 03 a 13 de dezembro. O mesmo também parabeniza o Pe. Ailton e 
agradecer pelo o belíssimo trabalho de pastor e de evangelizador que realizou e 
vem realizando no nosso município e na comunidade do Distrito de Juritianha. 
[•Wil-A i M M# fi.HH] f i z • ; » H a»hTiT.i^ a 11 comenta que o Pe. Ailton trouxe de 
volta para a Juritianha a festa de Santa Luzia que a tempos não era celebrada e 
que através do seu trabalho transformou em Paróquia. O mesmo comenta que o 
Pe. Ailton está deixando um legado para a nossa igreja importantíssima, que além 
de estrutura física, também está deixando a estrutura espiritual. Então, o mesmo 
parabeniza o Pe. Ailton pelo o brilhante trabalho que realizou a frente da Paróquia 
de Juritianha. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ RETOMA SUA FALA comenta também que gostaria de 
relembrar que a sede do município está em festa com os Festejos de Nossa 
Senhora da Conceição, onde deu início no dia 27 de novembro e que encerrará 
no dia 08 de dezembro. O vereador comenta também que está muito feliz em ter 
sido aprovado nesta casa o projeto de lei de n° 040/2019 que concede ao 
saudoso Casimiro de Araújo o seu nome a uma rua do nosso município para que os 
mais jovens possam pesquisar e saber quem foi esse cidadão acarauense. O 
vereador comenta também a respeito da agricultura. O mesmo comenta que nós 
somos de uma sociedade 90% rural, onde dependemos da agricultura para 
sobreviver e, essa cultura do coco, acredita que se houver interesse, uma 
mobilização para que haja mais tecnologia nessa área, destaca que tem a 
certeza que agricultura só tem a crescer. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE comenta que esse ano até o 
pedúnculo do caju foi prejudicado e o suco foi pouco. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ RETOMA SUA FALA comenta que as pessoas focam 
muito no suco, mas também tem a questão do doce do caju, a cajuína que se 
agregar valores pode aumentar consideravelmente a renda do produtor rural. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que é a questão da 
desvalorização, onde a caixa do pedúnculo ano passado chegou a ser cobrado 
22 reais e hoje está apenas por cinco reais. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ RETOMA A SUA FALA para concluir a sua fala, 
comenta que gostaria de informar que esteve em Fortaleza nesta semana no 
Palácio da Abolição, onde esteve reunido com o Nelson Martins, Secretário de 
Relações Institucionais e com o Deputado Federal José Airton, onde conseguiram 
um valor de 400 mil reais para a construção de uma Praça no Sítio Buriti. O mesmo 
agradece o Prefeito Municipal por ter feito todo o projeto de arquitetura^ 
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comprado essa ideia, o Pe. Edimilson que irá fazer a doação do terreno para a 
construção dessa praça na comunidade e o Deputado José Airton e o Nelson 
Martins pelo o esforço para conseguir o dinheiro a construção da praça na 
comunidade. O vereador termina suas palavras agradecendo o Prefeito Municipal 
pela a ornamentação da festa de Nossa Senhora da Conceição da sede do nosso 
município, onde está seno uma festa belíssima. 

palavras comentando a respeito da Empresa Enel que fornece energia para o 
Município de Acaraú, onde a mesma está tendo a falta de compromisso e a falta 
de respeito com os seus consumidores. O mesmo comenta que vários moradores 
do Distrito de Juritianha lhe procuraram para falar a respeito de uma situação 
onde a Empresa Enel não enviou o papel de energia para os consumidores e 
depois foram nas residências dessas pessoas e cortaram a luz. Além dos casos 
onde a empresa manda seus funcionários cortarem as energias em algumas 
residências, como foi aconteceu com si próprio, onde o papel de energia estava 
pago, mas mesmo assim foram e cortaram. Então, o mesmo comenta que seria 
interessante que houvesse uma audiência pública para tratar sobre esses assuntos, 
pois não é admissível esses casos que estão ocorrendo com essa empresa. O 
mesmo ainda comenta que todas as cidades do Estado o Ceará está sofrendo 
com a iluminação pública por conta de a empresa passar o parque todo 
sucateado para as prefeituras, onde na maioria das prefeituras f icam sem 
condições para dar manutenção, pois o repasse dá empresa para o município são 
abaixo de 50%. O vereador comenta que gostaria de dar um depoimento e 
agradecer o seu amigo Pedro Fonteles dos Santos pela a visita que fez sua casa e 
por estar fazendo parte hoje do grupo político do atual Prefeito. O mesmo 
comenta que esteve em uma reunião com seu grupo político, onde perguntaram 
qual era o melhor candidato para representar o grupo, onde o mesmo destacou 
que seu candidato era o que o grupo apresentasse. O mesmo comenta que está 
falando isso por conta que muitas pessoas estão dizendo que irá ser o candidato a 
prefeito e outros vices, mas não é assim que funciona, pois é preciso que o grupo 
veja quem está rendendo mais, como por exemplo, o seu Edmundo Silveira (meu 
pai), onde o mesmo foi vice seis vezes sem ter perdido uma política. O mesmo 
comenta que na eleição passada seu pai não participou por conta que não 
podia, pois já estava no seu segundo mandato consecutivo, mas, destaca que o 
mesmo colocou dois filhos para concorrer a vereador, onde os dois foram eleitos. 
O vereador comenta que está destacando sobre o seu pai por conta que houve 
boatos nas ruas que sua pessoa não está do lado do seu pai, mas, destaca que 
está do lado do seu pai para o que der e vier, pois sempre estará ao seu lado. E se 
seu pai for mesmo o candidato a vice-prefeíto, o mesmo destaca que irá ser seu 
último mandato político, mas será o mais vitorioso, pois terá dois filhos como 
vereadores e ele como vice-prefeito. O vereador termina suas palavras 
agradecendo seu pai, Edmundo Silveira por lhe ensinar a ser político e se hoje está 
aqui com vários mandatos, é tudo por conta de seu pai, pois é um homem 
nenhum outro tem o histórico político que o mesmo tem no Município de Ac 

DISSE: Boa noite a todos! Inicia suas 
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ACA RA U 
PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA. CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:24H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 29 (VINTE E NOVE) DIA DO MÊS 
DE NOVEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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